

一渠活水润乡野 节水减排促发展 我市多措并举推动农业水价综合改革



江南街道溪口泵站成为 网红打卡点

融媒记者 章芳敏 通讯员 王雅琴

眼下,水稻生长进入关键期,农业用水显得尤为关键。在城西新区李一村的一片农田里,种粮大户李先生忙碌地穿梭在田埂上。

我们村地势低,泵站和灌溉水渠多,但渠道常年无人管护,经常堵塞,水到不了田里。农田用水季节,熬两三个通宵等水那是常事。李先生告诉记者,今年不一样了,水价改革后,放水有人值班,村里支渠堵了有人清理,真是省了不少心。

据了解,李一村的后施溪泵站今年改建,面貌焕然一新,成了农田边一道亮丽的风景。泵站管理人员说:泵站改建后,我们的工作热情更高了,接下来我们会努力做好农业用水服务工作。

李一村的变化是我市全面推进农业水价综合改革的缩影。近年来,我市深入贯彻落实省、金华市工作要求,按照 高效、节水、安全、实用、整洁、美丽 的标准,积极开展农业水价综合改革 五个一百 创建活动,因地制宜打造具有永康特色的改革亮点。

今年以来,市水务局多次召开农业水价综合改革工作会议,落实相关责任,形成部门联动,各镇(街道、区)积极配合的创建机制。与此同时,工作人员多次实地走访并做好服务工作,共完成3座泵站、3座堰坝水闸、3处灌区、3个农民用水组织和3个基层水利服务站的示范工程创建,8个项目成为农业水价综合改革优秀省级示范典型。截至目前,我市初步实现了农田水利工程从 没人管、没钱

养 向 有人管、有钱养、养得好 转变,有力保障了农业生产,为全面推进乡村振兴注入 水动能 。

据了解,水务部门还把农业水价综合改革和美丽乡村试点建设相结合。如江南街道溪口泵站通过 五个一百 创建实现大变样,原先的小矮房摇身一变成成为江边绿道上的 网红打卡点,吸引了大批游客。

市水务局水务工程管理中心负责人介绍,该局将进一步推进改革工作,为打造共同富裕先行示范永康样板贡献水利力量。



黄坎水库管理所开展重阳节慰问

融媒记者 陈慧

本报讯 10月11日,黄坎水库管理所组织慰问组,走访慰问退休干部职工,为他们送去节日的问候,同时感谢他们对我市水务工作的付出。

在经济开发区长恬村,慰问组

看望了71岁的退休职工李元君。李元君开心地说:退休这么多年了,单位还记得我,很感动。现年85岁的王正端是黄坎水库管理所年龄最大的退休职工,当年曾参与黄坎水库建设。王正端表示,非常感谢单位能记得像他这样的老水务人。

黄坎水库管理所负责人说:老一辈水务人把青春献给了水务建设,我们要懂得尊重和感恩。

近年来,市水务局及下属单位在抓好日常工作的同时,不忘退休人员,通过召开座谈会、走访慰问等形式,表达对他们的关心,让他们感受到真切的关怀。

3天踏勘21座山塘

黑玫瑰 胡晶晶用实干展现水利人的使命担当

通讯员 陈爱妹 融媒记者 陈慧

国庆假期一过,同事们发现 黑玫瑰 胡晶晶更黑了。

这个国庆假期,天高气爽,气温最高在35以上。胡晶晶每天都像往常一样,一早就起来准备工具,上山踏勘现场。

我不想工作都堆一起。除了上山踏勘现场,回来还要写报告,工作繁重,国庆节就走起了。胡晶晶的话一

如她本人那样朴实无华。

作为水投集团水利水电勘测设计有限公司一员,胡晶晶是山塘安全鉴定的 主将。按照计划,全市山塘安全鉴定工作要提前到今年完成。截至9月底,还有40余座山塘要开展安全鉴定,任务很重。

10月2日一早,胡晶晶就来到西溪镇第二批山塘安全认定现场,检查大坝及溢洪道放水涵管情况,并仔细检查大坝渗漏水情况。

10月2日到10月4日,3天她就踏勘了21座山塘现场。

据了解,很多山塘地处偏僻,山道杂草疯长,胡晶晶与陪同人员只能披荆斩棘艰难穿行其中。但是再艰难的环境也挡不住胡晶晶做好工作的责任心,挡不住她前往山塘现场开展工作的脚步。

就在记者完稿之时,胡晶晶又奔赴各山塘开展安全鉴定去了。

市国资系统举办书画摄影展

融媒记者 应柳依 通讯员 张曼欣

本报讯 近日,市国资系统庆祝建党100周年 五金城杯 百年永康 红色印象 书画摄影展开幕式暨颁奖仪式在国际会展中心举行。

本次书画摄影展是市国资系统庆祝建党100周年系列文体活动一部分。市国资系统干部职工以笔代言、以纸为媒、以相机为窗口,用一幅幅精美的书画作品、一张张精彩的摄影照片,展现了中国共产党走过的光辉历程和建立的不朽功勋,展示了市国资系统职工综合素质以及奋发、务实、创新的精神面貌。

据了解,本次书画摄影展共收到各类作品300余件,经筛选后择优集中展出作品126件。这些作品主题鲜明、内涵丰富、题材多样,紧密结合国企工作实际,融思想性、艺术性、观赏性为一体。

非法运输危化品 改装货车被查

融媒记者 章芳敏 通讯员 金志鹏

本报讯 近日,有群众举报称芝英镇滨河北路有人用改装货车非法运输柴油。市交通运输综合行政执法队东城中队与市场监管局、公安局等部门工作人员迅速赶到现场。

经过一番调查,执法人员当场扣押了一辆经过非法改装的大货车,车上装有柴油约3500升。执法人员对收缴的油品留样送检,对扣押的车辆和设备进行安全评估,确定无燃爆风险后进行了处理,消除安全隐患。

据介绍,被查扣的车辆未取得道路危险运输证,驾驶员未取得道路危险运输从业资格。执法人员提醒,油品属于危化品,对储存场所要求高,私自存放会留下安全隐患,严重威胁公共安全和居民人身安全。个人或企业不要私自存放柴油等危化品。广大车主应在正规加油站加油,自觉抵制违法行为。

6月15日,古山镇飞腾路臻奥工贸有限公司、古山镇朝霞路永康市希然工贸有限公司、古山镇世雅上街村进口电脉冲加工、古山镇世雅上街村永康市泽慕尼不锈钢制品厂未按时报送流动人口信息被警方处以100元罚款。市流动人口管理办公室温馨提示:根据《浙江省流动人口居住登记条例》,用人单位在录用或解聘流动人口员工时,应该在三天之内报送流动人口录用或离职的信息。

